
予習課題提出用紙

氏名・学生番号・提出年月日そして解答を記入の
上，次回授業の冒頭で提出してください．予習する
ための課題なので，授業冒頭のみ提出を受け付
けます．

氏名：

学生番号：

年 月 提出

3・4枚目のスライドをよく理解すれば正答できるでしょう．

1

• 以下の微分方程式の解を求め，そのグラフを(0≤t)について描け．
グラフではt=1/aまたはt=-1/aでの値がいくつ（eを使ってよい)に
なるかも示すこと．

常微分方程式の復習問題
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①・②のいずれの場合も，微分方程式の
解は，

である．したがって，そのグラフは次の通りとなる．
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• 線形同次常微分方程式は，減衰または成長，そして振動（減衰振
動を含む），を解としてもつ．その解はexpかそれと表裏一体の
関係にあるsin, cosであると仮定すると，必ず解けて，かつ仮定し
ないで解くよりもはるかに簡単に解ける．

• 例：初期条件u(0)=1で，微分方程式 �� ��⁄ = 2�を解く．

• 解答：

� = �	
�と仮定する．ここで，a, bは定数である．上の微分方程
式に代入すると， ��	
� = 2�	
�よりb=2である．また，初期条
件から � 0 = �	
� = � = 1よりa=1である．したがって， � =

	��が解である．

線形同次常微分方程式の簡単な解法
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• 線形同次常方程式とは，1）全ての項が関数自身かその微分である微分
方程式である．以下に線形同次常方程式である例とそうでない例を挙
げる．以下のa, bは定数である．

– 線形同次常微分方程式である．
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– 線形同次常微分方程式ではない

•
��

��
+ �� = 1 (右辺に関数自身でもその微分でもない1がある）

•
��

��
+ ��� = 0 (��は非線形である）

• expとsin, cosが表裏一体であるのは，オイラーの公式	�� = cos� + � sin�

の関係で，これらが結ばれているためである．

• なぜexp, sin, cosのみが解となるのかと言うと，これらの関数のみが微分
がそれ自身と比例する（振幅を別として形が同じ）となるためである．

線形同次常微分方程式の簡単な解法の補足
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